

# 民族日报

MINZU RIBAO

民族日报社出版 全国发行

2024年3月13日 星期三

甲辰年二月初四



国内统一连续出版物号:CN 62-0004 邮发代号:53-24 总第8886期 民族日报报读 临夏州融媒体中心 花儿临夏APP

## 社会主义核心价值观基本内容:

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

临夏州融媒体中心 宣

## 临夏州东乡县: 畜牧产业发展步入“快车道”

新甘肃·甘肃日报记者 王虎

“感谢政府的好政策,帮我解决了资金困难,让我更有信心养好羊。”东乡县达板镇的养殖户马文华,养羊数量从最初的20只到目前的400多只,实现了“小作坊”到规模化养殖的飞跃,马文华成功的背后很大程度得益于当地政府的奖补政策。

10家标准化养殖示范场落实奖补资金1420万元、467家新建标准化暖棚圈舍养殖户(养殖场)落实奖补资金1746.92万元、3409户良种羊扩繁养殖户落实奖补资金1820万元……3月8日上午,东乡县畜牧产业高质量发展奖补大会召开,当地政府为牛羊养殖示范乡镇及畜牧产业优秀企业授牌,并拿出7456万元对养殖企业、合作社、养殖户进行奖补,用真金白银支持畜牧产业行稳致远。

作为一家数字智慧化养殖企业,东乡县西部数农生态农业发展有限公司投资2655万元在东乡县搭建了三个数字化牧场,其中580万元来自政府的项目奖补、引种补贴。公司负责人常振文说:“奖补资金主要用于数字化牧场建设、数字化智慧管理系统研发、能繁母羊引进、吸纳就业等方面,帮助我们完成了从数字养殖、屠宰加工到推广销售的全产业链布局。”

东乡县素有“无羊不成家”的传统,发展畜牧产业具有“天时地利人和”的基础优势。“我们坚持把做大做强‘东乡贡羊’为代表的畜牧产业作为群众增收最有效途径,打出政策保障、奖补撬动、龙头牵引、品种改良、品牌塑造‘组合拳’,畜牧产业已发展成为东乡县的核心产业和

支柱产业。”临夏州委常委、东乡县委书记马斌说。

为把羊产业打造成推动经济发展的“领头羊”产业,东乡县出台了《东乡县关于促进羊全产业链高质量发展实施意见》(1+5方案)《东乡县2023年畜牧产业发展巩固奖补办法》等产业奖补扶持措施,建成繁育基地13家、人工授精站点30处,将达板牛羊交易市场改造成“牛羊自选交易超市”和“牛羊文化体验馆”。

不仅如此,东乡县还成立了集科研开发、品种选育、品牌培育、检测检验于一体的东乡县肉羊产业研究中心,组建专家组,引进了以兰州大学、甘肃农业大学、省畜牧总站、省农科院等6个专家团队入驻12家羊场,为羊全产业链发展注

入了科技力量。

作为东乡县肉羊产业发展促进专家组成员,兰州大学李万宏教授说:“育良种、用好料、强免疫、全链条是大势所趋,我们将通过传帮带、现场观摩等方式,培养一支懂羊、爱羊的高素质农民和乡土人才队伍,助推农业产业转型和高质量发展。”

一系列硬招、实招让东乡县畜牧产业蓬勃发展。截至去年底,东乡县牛羊饲养量分别为12.1万头、242.5万只,年产值24.5亿元,从事畜牧产业农户户均收入达3万元。



3月11日,2024年全省水利项目集中开工复工活动在陇西县举行。全省186个水利项目集中开工复工,批复总投资347亿元,今年计划完成投资约96亿元。

省委省政府高度重视水利工作,全省水利系统戮力同心,抢抓国家增发国债等政策机遇,抓早抓实、系统谋划,全面推进水利基础设施建设提速增效,实现了良好开局。截至目前,全省已落实项目841个,涵盖调蓄设施、灌区改造、农村供水保障、防洪工程体系建设、水土流失治理等,总投资562.15亿元。已累计落实中央和省级水利投资106.58亿元,其中增发国债资金80.9亿元。全省开工复工的项目共有186个,涉及14个市州,兰州新区和省直有关单位,包括增发国债、省政府为民实事、积石山地震灾后恢复重建等项目,批复总投资347亿元,今年计划完成投资约96亿元。其中续建项目100个,新建项目86个。包括10个重点水利工程、36个调蓄设施工程、41个灌区现代化建设与改造项目、48个防洪工程、29个农村供水保障工程,开建水土流失治理、水生态修复治理等其他工程22个,这些项目的实施将全面提升我省防灾减灾、供水保障、生态保护能力,为全省经济社会高质量发展提供水利支撑。

(据每日甘肃网)

今年计划完成投资约九十六亿元

## 走在新征程

## 临夏县谋划实施州列重点项目109个

本报讯(记者 乔林明)近日,记者从临夏县相关部门了解到,今年临夏县谋划实施州列重点项目109个,总投资159.39亿元。其中续建项目55个,总投资100.17亿元,计划新开工项目54个,总投资59.22亿元。计划全年完成项目投资52.2亿元以上。

据了解,一季度该县计划新开工

项目30个,总投资12.97亿元;55个续建项目全部复工。一季度开工的临夏县运达风机产业基地项目、临夏县东区养老院、临夏县110千伏变电站建设项目、临夏县棚户区改造项目(城市燃气管道老化更新改造)、临夏县老鸦关河康家至中路村段防洪治理工程、临夏县乡村振兴村宜居环境改善提升等

项目,涵盖了清洁能源、战略性新兴产业、城市更新、民生改善、农林水利等多个领域。

今年以来,临夏县按照州委、州政府决策部署,以整体推进“三大片区”、深度开发“五大流域”等思路布局,坚持把项目建设作为强基础、促增长、争进位的有力抓手,全力以赴抓谋划、抓争取、抓实

施、抓保障,以重点项目大建设推动基础设施大提升,以城乡融合大发展积蓄高质量发展新动能。项目的实施,将进一步改善全县基础设施条件、延伸产业链提升产业发展能级、完善城市功能加快产城融合,谱写临夏县高质量发展新篇章。



连日来,和政县积极做好农资生产、调度和储备等工作,为春耕生产提供有力保障。图为该县华丰农资经销有限责任公司员工正在调运肥料等生产物资。

本报记者 史有东 摄



## 扮靓小镇“颜值” 擦亮幸福“底色”

——走进省级文明乡镇康乐县苏集镇

本报记者 马尚龙

明乡镇”称号。

以人为本 强化教育

该镇以“建文明乡镇 创一流业绩”为目标,紧紧围绕“爱国守法、明礼诚信、团结友善、勤俭自强、敬业奉献”20字基本道德规范,进一步弘扬社会公德、职业道德和家庭美德,用中国特色社会主义文化、社会主义思想道德激励广大干部群众,积极投身社会主义现代化建设,通过村民微信群、集中学习、发放学习手册和张贴宣传标语等形式,使干部群众牢固树立爱国爱民意识,不断规范干部群众思想道德行

为,让干部在工作中奋发有为,更好服务群众,让群众在生活中团结互助,增强集体观念,形成良好的社会发展局面。

各村成立红白理事会、道德评议会、村民议事会、禁赌禁毒会等群众组织,依照村规民约,倡导群众从自身做起,自觉抵制陈规陋俗和封建迷信,摒弃婚丧大操大办、高额彩礼、铺张浪费及厚葬薄养等不良习俗,持续推进移风易俗。通过“三会一课”、村民知情大会等形式,加强政策解读宣传,在全镇倡导讲文明话、办文明事、做文明人及学习、开放、创新和超越的新时代精神,有力促进了村民文明素质的提高。

创新载体 加强引领

根据各村特色优势,按照“一村一品”,差异化建设打造。在马寨村挖掘整理王震将军“修缮古泉、筹集军粮”的故事,打造“红色马寨”;在高楼子村突出文化底蕴,延续马家窑文化和齐家文化脉络,保护“献羊树遗址”,结合诗书传家的民风,打造“文化高楼”;在苏集村突出商贸活跃特点,着力改善基础设施,强化商贸功能,确立了“商贸苏集”建设主题。(转4版)



## 永靖县“四举措”打造优秀基层党组织

本报讯(记者 马荔萍)去年以来,永靖县持续加大对农村基层党组织书记的党性教育培训力度,通过党员冬训、沐浴理论之光行动等措施,着力打造优秀基层党组织。强化政治引领,凝聚思想共识。通过开展主题党日、组织学习讨论、宣传先进典型等方式,加强对党的路线方针政策的学习教育及村民的思想政治教育,推动思想政治教育深入人心。

加强组织建设,强化责任落实。选优配强基层党组织带头人,注重从致富能手、外出务工经商人员和退伍军人等群体中选拔优秀人才,加强培养锻炼,提高他们的思想政治素质和组织能力。

提升服务理念,增强服务水平。建立完善的基层治理体系、服务机制和服务模式,为村民提供教育、医疗和社保等全方位的公共服务。加强村级党群服务中心建设,充分发挥网格员主动快办服务作用和党员联系户入户走访机制,畅通群众诉求渠道,关注村民实际需求。

创新党建工作,推动经济发展。不断擦亮“阳光永靖·党旗引领”党建品牌底色,开展丰富多彩的党建活动,激发党员活力和创造力,积极推进乡村振兴,持续推动党建与农村经济融合发展,打造符合村情的村级集体经济,不断发展壮大本村经济。

## 积石山县“三强化”提升农民党员整体素质

本报讯(记者 马荔萍)去年以来,积石山县将农民党员教育管理和作用发挥作为难点问题攻坚克难,探索农民党员教育管理“三强化”工作法,进一步提升农民党员整体素质。

强化政治意识,把准把牢政治方向。全面加强理论学习,全覆盖讲授党课,用农民党员听得懂的语言结合农村事、农民事解读党和国家时事、政策方针,教育引导农民党员自觉加强党性修养。推行分类管理,将农村党员分为“村内任职、居家发展、流动在外、年老体弱”四类,建立流动党员微信群,及时推送各类学习内容。

强化身份意识,争当先锋模范标兵。开展“我家有党员、带头作表率”等活动,教育引导农民党员时时

以党员标准严格要求自己,充分发挥农民党员“挂一牌、亮一户、带一片”的辐射带动作用。结合农村中心工作任务和发展需要,通过科学设岗、人岗匹配、公开承诺的方式,为农村党员设岗定责,让无职党员“有岗、有位、有为”。

强化责任意识,积极为群众办实事。将农民党员、无职党员纳入村级网格管理,分配工作任务,让他们真正参与村级事务,形成“党员带头、全民参与、人人有责、共建共享”的基层治理“大合唱”格局。在村级重大议事决策上,特别关注农民党员提交的民情意见,切实发挥农民党员作用。

党旗飘飘

## 临夏市全力推进老旧小区改造

本报讯(记者 马进忠)记者近日从有关会议了解到,截至目前,临夏市2021年、2022年已累计改造完成老旧小区171个、231栋、7950户,2023年35个小区、48栋楼、1671户老旧小区改造已全面开工建设,2024年计划开工17个小区、24栋楼、912户的改造项目。

近年来,临夏市积极抢抓中央、省州保障民生加快推进老旧小区改造的重大政策机遇,把老旧小区改造工程作为增进民生福祉的重要突破口,及时成

立领导小组,编制完成了《临夏市“十四五”城市老旧小区改造规划》,争取在“十四五”期末完成2005年以前建成的城镇老旧小区改造工作。项目实施前期,该市对280个小区、402栋楼、14212户(套)住宅进行了全面的调查摸底,对每个住宅小区存在的问题逐一建立了工作台账,并在改造过程中多次召开老旧小区民情会议和项目协调推进会议,及时协调解决项目建设过程中遇到的困难问题,确保项目的顺利实施。

融媒集萃

“龙抬头”之日去寻“龙”

▲扫码观看详情